

## ЗАЛІЗНИЧНИЙ ТУРИЗМ – ПЕРСПЕКТИВНИЙ НАПРЯМ ПІСЛЯВОЄННОГО РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ

Гончар І.М.,  
Шидловська О.Б., к.т.н.,  
Іщенко Т.І., к.т.н.

*Національний університет харчових технологій  
(НУХТ), м. Київ*

**Вступ, актуальність теми.** Залізниці можуть відігравати значну роль у розвитку привабливості туристичного напрямку та виступати каталізатором територіального брендингу. Вони не лише мають природну, історичну та спадкову цінність, але й сприяють розвитку місцевих громад, включаючи створення робочих місць, підвищення рівня життя.

**Матеріали та методи, результати та обговорення.** Залізничний туризм – це подорож, що здійснюється по залізниці на спеціалізованому залізничному транспортному засобі фізичними особами з ночівлею, в пізнавальних, релігійних та інших цілях, не пов'язаних з оплачуваною діяльністю.

Наявний зарубіжний досвід свідчить, що світові залізничні компанії беруть активну участь у розвитку туризму та ведуть успішну туристичну діяльність. Туристичні залізниці є привабливими продуктами, оскільки мають ряд переваг перед автомобільним транспортом. По-перше, залізничний транспорт більш енергоефективний. Так, результати досліджень в США свідчать, що високошвидкісні потяги у 8 разів енергоефективніші за комерційні літаки та у 4 рази більш енергоефективні за автомобілі на тій же відстані. По-друге, залізничний рух більш екологічний. За результатами американських досліджень автомобілі виробляють у 8 разів більше викидів CO<sub>2</sub> ніж потяги. Втретє, залізниця безпечніша за інші види пасажирського транспорту. Міністерство транспорту США повідомляє, що у 2021 році кількість людей, які постраждали на шосе, у 304 рази перевищувала кількість постраждалих у залізничних аваріях [1].

В Україні, на жаль, залізничного туризму майже немає, і цьому зовсім не сприяють значний знос рухомого складу та інфраструктури, мала кількість маршрутів високошвидкісного руху на залізничному транспорті, низька якість залізничних перевезень. Але потрібно розвивати цей напрямок, тому що в усьому світі залізничний туризм приносить великий дохід державі.

**Висновок.** В нашій країні розвиток залізничного туризму має перспективи, оскільки в Україні є багато привабливих туристичних дестинацій та добре розвинена мережа залізниць, що дає можливість організації різноманітних за формою та змістом залізничних турів.

### Література

1. Why rail transport could be more important to your hotel's future than you think [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.siteminder.com/r/trends-advice/hotel-insights/rail-transport-important-future-travel/>.